

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes; Provincias, 4'50; Unión Postal, 6'00.

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICIÓN MAÑANA

Grandes EL SIGLO Almacenes
Fin de la Temporada de Verano del 14 al 26 de Agosto
Grandes Rebajas en toda clase de artículos de la estación y prendas confeccionadas para señora, caballero y niños.
Descuentos de 25, 20, 15, 10 y 5 por ciento sobre los precios marcados en los artículos
Solo del 14 al 26 Agosto
Sección de Fotografía (planta baja)
Placas fotográficas «Asfa»
Tamaño 6 1/2 por 9 9 por 12 13 por 18 15 por 21 18 por 24 cm.
la docena, ptas. 0'95 1'85 3'25 4'25 6'50

Alerta, enfermos, alerta!
Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, varias aguas artificiales con nombres de fuentes, que no son fuentes, sino marcas de fábrica, y que en las etiquetas de sus botellas dicen, ó pretenden decir, que proceden de Caldas de Malavella, y algunas hasta dicen «bajo la protección del Gobierno», para sorprender la buena fe del comprador.
No confundirlos con las acreditadas aguas minerales medicinales naturales del VICHY CATALAN de Caldas de Malavella, declaradas de utilidad pública, y que por esto están bajo la protección del Gobierno, que sólo se expiden del manantial embotelladas y las botellas llevan los distintivos con el nombre de Sociedad anónima Vichy Catalan.
De venta en todas partes. - Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

A Montserrat en automóvil
Pasando por la hermosa y pintoresca carretera de Casa Masana. Viaje rápido y recreativo. Saliendo de Barcelona a las 7:28 se encuentra en Martorell el automóvil para Montserrat. Salida de Montserrat a las 4 de la tarde. Un sólo pasaje 4 pesetas. Se expenden billetes en la Rambla de Canalejas, kiosco frente al Continental. Para viajes extraordinarios dirigirse a la Viuda de Fermín Bros (Antigua casa Noy Xich), Teléfono 406. - Esparraguera.

Clínica «VILLA MERCEDES»
Vallirana (antes Cruz), 73, chalet-Barcelona-San Gervasio
Esta clínica, dotada con treinta y dos camas y montada con material moderno completo, se halla situada en lugar inmejorable, ventilada a cuatro vientos y con luz natural y directa en todas sus dependencias. Las habitaciones son grandes, especialmente higiénicas e independientes que reciben luz solar por una ó más ventanas abiertas en la calle ó jardín.
La asistencia del enfermo corre á cargo de enfermeros ó enfermeras perfectamente instruidos bajo la inmediata dirección del Cuerpo Facultativo de la misma, en el que están representadas todas las especialidades de la Medicina actual.
Como en los mejores del extranjero, tiene el enfermo gratuitamente á su disposición, si su estado se lo consiente, sala de billar y trébole, gimnasio, cuarto de baño, salón de lectura y jardín, pudiendo residir en la Clínica los parientes ó amigos del enfermo, así como puede ser visitado á cualquier hora del día ó noche, salvo prescripción facultativa.
Honorarios que satisfacen los enfermos:
1.ª Clase. 10' ptas.
2.ª » 5' »
3.ª » 2'50 »
Las dietas se pagan por quincenas adelantadas.
En la dieta va comprendido: cama, habitación, manutención, lavado de ropa, servicio médico-farmacéutico y curaciones.
LAS OPERACIONES, cualesquiera que fuese la que debieran practicarse, son GRATUITAS en los enfermos de 2.ª y 3.ª Clase.
Las habitaciones, cualquiera que sea su clase, se hallan ventiladas, iluminadas y asistidas exactamente de igual modo.
DISPENSARIO PÚBLICO: todos los días laborables de 2 á 5 de la tarde
ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Cirugía general Enfermedades de los ojos, garganta, nariz, oído, estómago, sangre y nerviosas.
Consulta gratuita: de 2 á 3 - Visita económica: de 3 á 5
Consultorio y oficinas en Barcelona: Escudillers, 53, entr.º, de 12 á 1 y de 7 á 9

Doctor Gallego VIAS URINARIAS-SÍFILIS
Conde Asalto, 18; de 11 á 13 ó 4 606

Meritorio ganando según sus méritos, se necesita en esta Administración.

Todas las obras publicadas por la casa editorial de SATURNINO CALLEJA de Madrid se hallan de venta en la librería de S. Sanz, Ronda de San Pedro, 30, Barcelona. - Obras de Enseñanza, Científicas y Literarias.

Instalaciones de gas, electricidad, agua, gasómetros, conservación de mecheros y timbres sin competencia.
Calle de San Pablo, 66. - LA ELECTRA
Manguitos desde 2 reales, tubos á 30 céntimos.

Puede anunciarse y suscribirse á LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo á nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A.
Se vende en el Kiosco del Teatro de Mayo, Avenida de Mayo, esquina Lima.

EL CORREO DE CATALUÑA
Revista catalana disseminada por toda América. - Excelente para toda clase de propagandas. - Dirigirse á su Administración: Montevideo (R. O. del Uruguay), Ciudadela, 79.
En Barcelona dirigirse á la revista Cataluña, Montaner, 22.

NUEVO INVENTO
en lámparas de acetileno, cuya carga y descarga se hacen con admirable facilidad y rapidez sin que haya nunca necesidad de lavar el carburador ni nada. Admiten carburo pequeño, mediano y grande, y el que queda por gastar, se guarda con sólo girar un tornillo. Luz siempre fija y graduable á voluntad, pero con la perfección observada solamente en los mejores inventos de Noguera. Son, además, inexpugnables en absoluto, por ser hidráulico el cierre del carburador. Y porque en ellas no falta nada, se venden al mismo precio de 3'50 ptas., las que admiten carga para 12 horas, luz de 10 bujías
Plaza de Sta. Ana, 17, «LA FORMAL». (Patentes de invención, núm. 34,075 y núm. 45,360).

Marruecos-Albania

Los horizontes se van despejando. Prosiguen tranquilas las conversaciones diplomáticas entre Francia y Alemania, y no obstante la reserva en que ambas se han encorradado, resulta evidente, que el rolampagueo periodístico que durante estas semanas últimas cruzaba las fronteras desde Berlín á París y desde Londres á Berlín, se ha extinguido casi, alejándose rápidamente la tempestad que amenazaba terrible y devastadora.

Sin presumir de profetas - el oficio está muy desacreditado - desde que surgió el incidente de Agadir, dijimos que el pleito que los alemanes planteaban, no se resolvería á cañonazos.
Por descuidos del Gobierno de Francia, el tratado de 1909, firmado por las cancillerías de París y Berlín, quedaba olvidado en los archivos, sin que Francia demostrase deseo alguno de llevarlo á cumplimiento.

Y mientras tanto el general Moynier entraba en Fez, vencia y dominaba á las tribus rebeldes, extendiendo su mando efectivo en la mayor parte del Imperio.
En este estado fué cuando Alemania se presentó en Agadir, para dar fe de vida, como diciendo «hay que contar conmigo, reclamo mi sitio en este banquete».

Conocido el tratado de 1909, con su todo á la ejecución de negocios y obras públicas en Marruecos, mediante la asociación de capitales alemanes y franceses, y sabiendo que en Francia nadie ponía interés en la realización de lo pactado, se explica la actitud de Alemania y su arrogancia, propia de todos los poderosos.

Sin las circunstancias especialmente históricas que informan las relaciones franco-alemanas, el incidente de Agadir no habría alarmado á Europa, hasta el extremo de evocar la posibilidad de una guerra. Pero es tan delicada la epidemia de ambos pueblos, que cualquier rozadura, la más insignificante en sí misma, adquiere proporciones alarmantes.

Pero hay que considerar, que afortunadamente la guerra no se hace hoy únicamente con soldados y con cañones, sino con la razón y el convencimiento de los pueblos. El mundo del trabajo, del comercio y de la industria, gozan de gran prelación en estos tiempos que corren, y el instinto de conservación es tan poderoso, que calma las mayores exaltaciones, reduciendo la gran mayoría de los problemas exteriores é interiores, sin perjuicio de la dignidad, á los límites claros y concretos de la conveniencia y del utilitarismo.

Por todos estos motivos no hemos creído, que la guerra estallaría en estos momentos, porque «ahí», donde menos se siente la necesidad de la guerra, es en Alemania, cuya contienda social, financiera, económica é industrial no resistiría con éxito la grave y profunda crisis determinada por una lucha armada en Europa.

Llegará, pues, á un acuerdo Francia y Alemania, recibirá ésta la seguridad de tomar buena parte en los negocios de Marruecos, y, además, para contentar á la galería, Francia le cederá alguna extensión de terreno de sus posiciones del golfo de Guinea.

Pudiendo suceder, después de firmado el acuerdo franco-alemán, que España resulte el último mono y se ahogue, si no tiene habilidad para colocarse en el punto conveniente que requiere su especial situación.

Si Francia y Alemania se entienden, prescindiendo de la sanción de las potencias signatarias del Acta de Algeciras, la situación de España resultará delicada y difícil, casi á merced de Francia; pero si España reclama la sanción europea y debe reclamarla -únicamente en este recurso puede hallar su salvación. Sin protectores la campaña española en África será un desastre.

El partido de la «Joven Turquía» y el Gobierno de Constantinopoli han dado su brazo á torcer en el conflicto de Albania. Oyendo los consejos de las potencias y del buen sentido, la Turquía Constitucional ha estudiado con benevolencia las reclamaciones de los insurrectos albaneses y les ha otorgado una Carta regional, que si no contiene toda la autonomía del programa albanés, reconoce en principio la legitimidad de las aspiraciones de aquella región del Imperio.

Se los reconoce á los albaneses el derecho de usar su propio idioma en las escuelas y en la administración pública, se les conceden dotaciones para obras públicas, la facultad de llevar armas, le de constituir por sí sus municipios, etc., etc. Y mediante estas condiciones los millares de albaneses emigrados en Montenegro, ó formando partidas insurrectas en las montañas de su escabroso país, vuelven los primeros á reintegrarse en sus solares propios y rinden los demás las armas, para trocarlas por las del trabajo pacífico y provechoso.

Europa entera debe celebrar la sabiduría y la flexibilidad del Gobierno de Constantinopoli, mediante las cuales se ha obtenido la paz en Albania, y se ha alejado por mucho tiempo la posibilidad de una guerra en los Balcanes.
Eusebio Corminas

PEQUEÑA TRIBUNA

Abolicionistas?

Hemos sido siempre enemigos de la pena de muerte.
Hace muchos años, con Eduardo Casellas, - el malogrado correligionario que al destino arrebató al partido republicano de Barcelona, - organizamos la gran manifestación popular, para pedir al señor Cánovas el indulto de los sublevados de Santa Coloma.

Con Baldomero Lástou gestionamos el desiste anarquistas fusilados en Montjuich; con D. Juan Sol y Ortega y D. Tiberio Ávila pedimos al general Martínez Campos el perdón de Pallás.

Solos, completamente solos, contra la opinión de todo un pueblo, sin más ayuda que la palabra elocuente de Gabriel Alomar, solicitamos clemencia para Ruil, condenado sin pruebas.

Nuestra firma figura al lado de la de Luis Murote, en la primera proposición abolicionista presentada en el Parlamento de España.

Pero por lo mismo que somos partidarios convencidos de la supresión de la pena irrevocable, nos preocupa la manera de preparar convenientemente esta gran reforma, que la razón, la filosofía, el sentimiento demandan, pero que el egoísmo social resiste.

No basta exigirla á los Poderes públicos en nombre de la opinión.

La opinión pública reclama un día en Francia la supresión de hecho de la pena de muerte, borrando del presupuesto la partida del verdugo; Deibler quedará en la calle y la «viuda» se oxidará retirada en el almacén de los trastos viejos.

Mas la propia opinión pública, impresionada por un pequeño aumento de la criminalidad, estremecida de miedo ante las audacias de los apaches, no tarda en llamar á la puerta de M. Deibler y la «viuda» sinistramente reaparece triunfadora, á pesar de Clemenceau, de Briand, que la maldijeron cien veces en sus libros ó en sus discursos.

Habría sido inútil que ahora se hubiese exigido al señor Canalejas el anticipo de la gran reforma ofrecida: es perder el tiempo demandarla á los Poderes públicos, sino la preparamos en los espíritus, suavizando las costumbres, dulcificando el alma de los muchachumbres y de los partidos, enalteciendo el valor de la vida humana, poniéndola por encima de todas las cosas.

Cuesta muy poco dirigir un telegrama sentimental al presidente del Consejo de Ministros, solicitando la vida de un semejante; es un sacrificio bien misero el que se hace visitando con este piadoso objeto á una autoridad.

En pocos minutos está escrito un artículo declamatorio, expresión sincera ó insincera de nuestra «grandeza de alma», de nuestro «altruismo de una hora». En cambio, es mucho más costoso á la voluntad, desquiciada por las cobardías ó pasiones de partido, acomodar las doctrinas á las prácticas, las ideas que profesamos á los hechos que se consuman, las propagandas á la acción.

Cada vez que los Poderes públicos, invocando el deber, cortan el hilo de una existencia, se acumulan en las prensas de los rotativos volúmenes de prosa melancólica y sensible y se ofrece al público impresionado una campaña abolicionista de «veinticuatro horas».

Se es abolicionista un día, pero al siguiente se amenaza con la aplicación de la pena de muerte al que no piensa como nosotros, al que tenemos por traidor á nuestras ideas, al que nos estorba, al que se atreve á contradecirnos.

¡Muera el rey!, exclama el republicano abolicionista; ¡Muera Maura ó Lacierva!, el convencido de la tiranía de estos hombres. Abolicionistas de la pena de muerte se llaman los que hieren á Cambó en Hostafranca, después de sentenciar á la pena de muerte á Salmerón. Abolicionista es Moral que, para matar al rey, no vacila en matar á cuantos ciudadanos el destino ofrece á su venganza; abolicionistas son Artal y Posa, lo propio que los radicales que intentan la aplicación de la horrible pena contra un pobre doctora acorralado, que los acusados de la tumba de Ferrer; abolicionistas de la pena de muerte los jóvenes rebeldes y furibundos revolucionarios, que van á los mítins con la navaja y la pistola en el bolsillo; abolicionista el filántropo que desde la Rambla apunta con un Browning á la cabeza del republicano nacionalista, que ha visto en la plataforma de un tranvía, por el enorme delito de llevar una bandera.

Hay que tener el valor de decirlo á nuestros conciudadanos.

Esta ferocidad de costumbres, este desprecio á la vida humana, esos odios implacables que nos llevan á la venganza y al crimen, esa monstruosa contradicción entre nuestras lágrimas cuando se levanta un cadáver, nuestro desconsuelo cuando suena una descarga que destroza el cráneo de un semejante, y nuestro amanzar, nuestro agredir, nuestra eterna apelación á la suprema pena, dificultan más que la resistencia de los Poderes públicos, egoístas é cobardes, el planteamiento de la gran reforma jurídica, de cuyo retraso somos todos responsables.

Es natural, muy natural, que así como Girardin, enemigo de la pena de muerte, invitaba, con ironía aplastante, á los señores asesinos á que comenzaran, los Gobiernos nos digan:
- Está bien, señores «clementes», comenzad vosotros.

Avisemos á los Señores Suscriptores de Provincias, que están en descubierto con esta Administración, que si por todo el día 30 del actual no se ponen al corriente de sus abonos, suspendaremos el envío del periódico.

Ecos

Desde las devotas é hipócritas damas de Espinajosa, hasta las señoriales pecadoras que retó el P. Coloma, todo el bello sexo católico del mundo está pendiente del rescripto papal y sus escalinarias contra el lujo de las mujeres.

Interrogado un personaje muy influyente del Vaticano acerca de las intenciones pontificias, las ha confirmado diciendo:
-«El X no es un político y el Evangelio, en el que se leen estas palabras que parecen una maldición: «Desgraciados de vosotros los ricos; porque tenéis ya vuestra consuelo», le inspirará».

Y para justificar la anárquica indignación contra el lujo, de Pio X, que sólo incrédulas sonrisas ha de arrancar á los pobres, el personaje entrevistado ha recordado las diversas disposiciones de la Iglesia y los Poderes públicos contra las mundanas elegancias, desde las que prohibían á las mujeres de costumbres ligeras vivir á menos de mil brazas de un convento ó entrar en las poblaciones á excepción de los lunes para hacer las compras, el uso de lazos de seda y de botones relucientes en los trajes, la moda de «entraves» que floreció en el siglo XIV, hasta aquel santo de fé de las vanidades, de un dominico que ante los florentinos asombrados encendió una grande hoguera cuyo fuego purificador destruyó los vestidos de seda; los velos, los guantes, los adornos más preciados de las mujeres, junto con las cartas y los dados, los espejos y las máscaras, las arpas y los laúdes.

Una cosa curiosa que no ha sucedido en España, y que no es imputable á nuestro cuerpo de Ingenieros civiles, víctimas como todo y como todos de nuestro espíritu de crítica.

En una pequeñísima estación de un insignificante villorrio belga, llama la atención un flamante puente «roulant» para locomotoras, con su correspondiente vía accesorio.

Interrogado un Inspector de ferrocarriles por la existencia de esas obras que no respondían á ninguna necesidad, ha descubierto que en el trazado no figura semejante puente y vía accesorio, sino que como se cayera al Ingeniero una gota de tinta de forma circular parecida á la señal aducida, á un puente, un delineante completó la indicación dibujando á su vez un fragmento de doble vía.

¿Cuántos diátes no podrían señalarse en las obras públicas de España, debidos al descuido de los técnicos?

Recientemente, con motivo del replanteo del Azaripoll, los oficinistas de nuestro Ministerio de la Guerra habían dibujado un fuerte, protector ó amanzador de la Estación internacional, y otro formidable á la entrada del túnel, sin perjuicio de servios arbitrarios y torpes prolongaciones que importaban millones de pesetas.

Por fortuna, la ciencia y el buen sentido de nuestros ilustrados Ingenieros militares, -que es lo mejor de la mejor de nuestra pública Administración, - ha hecho tabla rasa de tamaños anacronismos.

La cuestión de Marruecos

La política de Austria

Cuando la Conferencia de Algeciras, Austria desempeñó un brillante papel secundario, ayudando la política de Alemania, con el propósito de recibir de esta nación el necesario auxilio para anexionarse la Bosnia y Herzegovina sin conflicto de ningún género.

¿Qué ha ocurrido desde entonces? ¿Tiene Austria el propósito de no ser considerada como segunda parte en la cuestión de Marruecos? ¿Se está preparando para desempeñar un principal papel.

¿Hicieron en estos días tales preguntas en vista de los interesantes despachos publicados en la prensa de Berlín.

Parace ser que ciertas dificultades que ha encontrado Alemania relacionadas con la crisis de Marruecos, son debidas al antagonismo existente entre el heredero de la corona de Austria, el archiduque Francisco Fernando y algunos de los ministros.

Por lo que se refiere á uno de ellos, el general barón de Schönauich, ministro de la Guerra austro-húngaro, la tensión ha llegado hasta tal punto, que le ha obligado á presentar su dimisión al emperador Francisco José.

Confirmando esta noticia, la prensa rochaza como inadecuada la razón oficial que se alega, esto es que la dimisión es debida á enfermedad, y recuerda los rumores esperados por Viena de que la verdadera causa es la disensión existente entre el ministro de la Guerra y el archiduque.

Aunque no puedan precisarse detalles es pues claro que un nuevo espíritu y una nueva orientación déjase sentir en el Gabinete austriaco.

La vieja idea de que con la muerte de Francisco José se desmoronará el Imperio vuelve á renacer y el grupo Pan-germanista trabaja activamente con el fin de demostrar que en tal caso á Alemania deberá corresponder una buena porción de la herencia.

Sin embargo, Austria lejos de estar moribunda, es más bien extremadamente vigorosa y parece encontrarse en el momento preciso de entrar en escena y jugar otra vez un preeminente papel en el mundo político.

ILUSTRACION CATALANA.-Una nota fotográfica d'en Balllet, molt ben trobada, va al davant del número d'aquesta publicació que teniu a la vista, seguit de notes de les Flors de Valencia i Sabadell, dels banys dels asilats de la Casa de Caritat, d'una nota artística de Juandó, esculturas, quadros y més actualitat encara.

Ha dicho que no importa que una parte del partido republicano, como los que acaban de salir de la guerra...

Por último, ha dicho que los socialistas lucharán dentro de la legalidad para vencer al capital y conquistar las mayores mejoras posibles...

Constatando a lo que ha dicho Canalejas de que los socialistas declaman contra la guerra social, ha dicho que la primera sólo beneficiará a los intereses de unos cuantos ministros...

El presidente del Consejo ha recibido un despacho comunicándole que D. Alfonso saldrá de la frontera a bordo del «Garda» mañana...

Llegará D. Alfonso a San Sebastián el martes por la noche, siendo lo más probable que no desembarque hasta el miércoles por la mañana...

El marqués de Viana permanecerá unos días en Londres continuando la curación de la herida que sufrió en la boca y que ya va mejorando...

Se dice que probablemente D. Alfonso irá a Cádiz a ver al cañonero «Ruado», un vez de que éste vaya a San Sebastián.

Los presupuestos

En el Ministerio de Hacienda se han reunido esta mañana con el presidente del Consejo los ministros de Hacienda, Guerra y Marina...

El señor Canalejas se propone dejar ultimadas las variaciones que se introduzcan antes de marchar a San Sebastián.

La reunión fue bastante larga. A ella asistieron los ordenadores de pagos de los ministerios de Marina y Guerra.

La impresión que sacaron tanto el presidente como el ministro de Hacienda fue satisfactoria, pues los recientes envíos de facturas a Larache y algunos trabajos realizados en nuestras posesiones de África...

En la sesión de ayer el en que se practicó el lanzamiento y al arroyo fueron las mesas y bancos, carteles, mapas y todo lo que constituye material de enseñanza.

Recordó el cronista su grande y triste emoción cuando el actuario encargado del desahucio entró en la Escuela para cumplir tan penosa misión...

Por incuria del Estado y oídos de la ciudad de Reus, estos pequeños infantes del barrio de Salou se ven privados de aprender a ser cultos y patriotas...

Adónde irán esos pobres párvulos a aprender a amar a la patria y al trabajo, a respetar a los ciudadanos...

El doctor—Mr. Asquith—contestó: «Mi pobre amigo, hay que ser más valiente. ¡Mirad lo que aún tenéis que tomar!»

«Abolición del voto plural», «Home-rule», «Reforma electoral», «Reforma colonial», «Reformas sociales», «Impuesto sobre la renta», etcétera.—L.

Gibraltar.—El gobernador militar ha reunido a los comerciantes de carbón para advertirles que hagan desaparecer los montones de carbón que constituyen un peligro...

Impóngase la construcción de un muelle de amplia abastecimiento.

París 13, 4 las 10.—Amsterdam. Las grandes compañías de navegación han acordado conceder a los marinos, a partir del 30 de Septiembre, un aumento mensual de dos florines.

París 13, 4 las 11'40.—Berlín. En Geismar ha estallado la primera huelga agrícola alemana.

Las mujeres, que trabajan desde las seis de la mañana hasta las siete de la noche, sólo ganan 1'25 pesetas.

Las mujeres no piden aumento de jornal, sino trabajar una hora menos.

París 13, 4 las 12'30.—Méjico. La situación ha mejorado sensiblemente. Las fuerzas revolucionarias han sido licenciadas.

Han comenzado los preparativos para las elecciones presidenciales, sin que se teman desórdenes. El Poder ejecutivo está completamente consolidado, apoyado por la opinión pública y por el ejército.

LA PUBLICIDAD

En honor de Cervantes. Gijón.—El Ayuntamiento prepara una velada en honor de Cervantes. Hablarán Acosta y Melgades Álvarez.

Corrida a beneficio del «Villino». Linares.—Ha anunciado a Córdoba el «Villino», organizado en esta plaza para tener una corrida a beneficio de la obra de piedad. Matarán Machaquito y Corchaño.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Tánger. Llegada de excursionistas. Tánger.—Ha llegado el vapor «Cartagena» con el señor Ortega Muñilla y otros excursionistas que fueron a Agadir...

Del Extranjero

Argentina

El movimiento del puerto.—Inmigración.—Los peruleros de los inmigrantes. Buenos Aires 13, 4 las 8'10 (cable). Durante el año 1910 los buques que han recalesado en la rada representan 7,750,000 toneladas.

Los ingresos por pago de derechos suman 31,730,521 francos. Durante el mes de Julio han llegado 10,300 inmigrantes.

—Durante el último semestre colosales incendios han destruido en Buenos Aires y otras fortunas, calculándose que los perjuicios importan 18,000,000 de pesetas.—Vila.

Chile

Minas de oro.—La cosecha de trigo. París 13, 4 las 9'25.—Santiago de Chile. En Polanco, departamento de la Unión, se han descubiertos importantes yacimientos de oro.

Si el tiempo se mantiene favorable, la cosecha de trigo será este año muy importante.

Inglaterra

Una caricatura. Las drogas liberales que tendrá que ingerir Mr. Balfour.

Londres 13, 4 las 15'25. Un periódico liberal publica hoy una caricatura graciosa sobre la situación política de Inglaterra. El éxito de la caricatura ha sido enorme.

La caricatura es sencilla y espiritual: un enfermo y un doctor. El enfermo—Mr. Balfour—acaba de ingerir la droga «veto-billo», y haciendo una mueca horrible, dice: «¡Qué malo es esto!»

El doctor—Mr. Asquith—contestó: «Mi pobre amigo, hay que ser más valiente. ¡Mirad lo que aún tenéis que tomar!»

«Abolición del voto plural», «Home-rule», «Reforma electoral», «Reforma colonial», «Reformas sociales», «Impuesto sobre la renta», etcétera.—L.

Los montones de carbón. Gibraltar.—El gobernador militar ha reunido a los comerciantes de carbón para advertirles que hagan desaparecer los montones de carbón que constituyen un peligro...

Impóngase la construcción de un muelle de amplia abastecimiento.

Holanda

Victoria de los marinos. París 13, 4 las 10.—Amsterdam. Las grandes compañías de navegación han acordado conceder a los marinos, a partir del 30 de Septiembre, un aumento mensual de dos florines.

Alemania

La primera huelga agrícola. París 13, 4 las 11'40.—Berlín. En Geismar ha estallado la primera huelga agrícola alemana.

Las mujeres, que trabajan desde las seis de la mañana hasta las siete de la noche, sólo ganan 1'25 pesetas.

Las mujeres no piden aumento de jornal, sino trabajar una hora menos.

Méjico

Buenos la tranquilidad. París 13, 4 las 12'30.—Méjico. La situación ha mejorado sensiblemente. Las fuerzas revolucionarias han sido licenciadas.

CRONICA REGIONAL

TARRAGONA

VILASECA.—No por fallida la cuestión de constituir nota de actualidad y objeto de sabrosos comentarios un acontecimiento del que ha sido teatro el barrio de Salou, celebró por su antigua historia y por sus playas hermosas.

De antaño viene suscitándose polémica en la que han intervenido los tribunales de Justicia y el propio poder ejecutivo, un tiempo sobre la propiedad del poblado y término de Salou y otro sobre la propiedad de la vieja Aduana entre las municipalidades de Reus y Vilaseca, respectivamente.

Reus, por su riqueza y marcada preponderancia política, porque es ella la ciudad que hace disputados y senadores, la que, a pesar de su republicanismo «enragé» (posibilismo), sacrifica toda idea e interés a sus particulares conveniencias, ha procurado por todos los medios la conquista del barrio de Salou; no ha conseguido, hasta la hora presente, enajenar de Vilaseca Salou, pero valiéndose de trazas y mañas ha obtenido del Estado el usufructo de la vieja Aduana como si fuera ella y no el Estado.

Y en esta cuestión donde se han litigado tales intereses, la humilde Vilaseca ha perdido el pleito.

Mes como el Ayuntamiento de esta villa tenía instalada en el mentado edificio de la Aduana la escuela pública de ambos sexos para que los niños de Salou pudieran cuando menos recibir la instrucción elemental necesaria y obligatoria a nuestro pueblo, ahora, merced al «bello gesto» de la ciudad de Reus, que tanto se precia de amante de la instrucción y la cultura, y gallarda de democrática, estas pobres criaturas, hijas de trabajadores del mar, se verán privadas de este pan espiritual que tan necesario les era.

Puede el día de ayer el en que se practicó el lanzamiento y al arroyo fueron las mesas y bancos, carteles, mapas y todo lo que constituye material de enseñanza.

Recordó el cronista su grande y triste emoción cuando el actuario encargado del desahucio entró en la Escuela para cumplir tan penosa misión, la que profesora daba clase y en nombre de la Justicia tuvo que darse por concluida hasta no se sabe cuándo, la augusta función educadora de la que tanto cacarean nuestros Gobiernos, los que consienten tales cosas impropias de un pueblo culto, como pretende ser el nuestro.

Por incuria del Estado y oídos de la ciudad de Reus, estos pequeños infantes del barrio de Salou se ven privados de aprender a ser cultos y patriotas, que es la escuela del pillaje y del crimen, por consentir un desahucio que constituye la más grande ignominia de un pueblo.

Adónde irán esos pobres párvulos a aprender a amar a la patria y al trabajo, a respetar a los ciudadanos, si una escuela que tenían ha sido desahuciada, si una profesora culta y heroica no tiene más paredes donde cobijarse ella y cobijar a los niños en los crudos días de invierno en que la lluvia y el vendaval todo lo azotan? Vilaseca no podrá cumplir sus funciones de madre educadora si el Estado y la provincia la abandonan en estas cuñas presentes.

Sépolo Cataluña y España entera, que por abandono y desdén de altas representaciones se da el caso extraordinario de arrojar a los pequeños y al material de una escuela para que sean los primeros ciudadanos inocentes y se podra en la intemperie lo segundo.

¡Pobre patria!

El Corresponsal.

Ultima hora
Rojos y negros

Colisión sangrienta en Gracia.— Dos heridos, uno de ellos gravísimo.

Añoche ocurrió en la barriada de Gracia un nuevo choque entre carlistas y radicales, que tuvo fatales consecuencias. La tragedia iniciada en San Felib, por lo visto lleva trazas de tener un epílogo más triste aun si cabe, que aquella horrible jornada si continúa la pasividad de quienes deben prevenir la repetición de estos sucesos horriblos, baldón de los partidos que en los tiempos actuales los realizan y amparan.

Como recordarán nuestros lectores, hace algunas semanas se suscitó un verdadero pugilato entre los vecinos de la plaza de Rius y Taulé, de la barriada de Gracia y la entidad Unión Radical Gracienesa, por oponerse aquéllas a que ésta levantara un entoldado en dicha plaza.

La mencionada entidad radicalista se valió de sus influencias y se salió con la suya y el entoldado se construyó, celebrándose anoche un festival.

A eso de las once menos cuarto se presentó en la plaza de Rius y Taulé un grupo bastante numeroso de individuos al parecer pertenecientes al partido carlista, algunos de los cuales, según se dijo en el lugar del suceso, se iban embriagados. Los del grupo profirieron algunos gritos de «¡Fuera!», al oír los gritos corrieron radicales «La Marcella» en el interior del entoldado. Al oír los gritos, salieron de dentro de entoldado varios individuos, entre ellos el vigilante del mismo José Escóla Masot, quien apercibióse de que los perturbadores, provistos de cuchillos, iban a cortar las cuerdas del entoldado, ignorando si para poder penetrar en el mismo, ó bien para ocharlo abajo. Entre los del grupo y José Escóla se entabló una disputa, por recriminarse este último su conducta.

En la disputa mediaron otros individuos, originándose una confusión cuerpo a cuerpo, de la que resultó José Escóla con una tremenda herida de arma blanca en la región externa con intensa hemorragia, que fué calificada de gravísima por el médico de guardia del Dispensario municipal de Gracia, donde fué trasladado el herido. Este intentó defenderse durante la colisión, manpuñando también un cuchillo, con el que alcanzó a Cristóbal López, del grupo carlista, produciéndole una herida punzante en la región infraescapular izquierda, de pronóstico reservado.

Según el parte facultativo del propio Dispensario, el López presentaba síntomas de alcoholismo agudo.

La policía que estaba de servicio en la plaza de Rius y Taulé, acudió al lugar del suceso que, como hemos dicho, se desarrolló con gran rapidez en la parte posterior del entoldado, deteniendo como presunto autor de la herida ocasionada al vigilante, a un individuo llamado Melchor Soriano.

El herido José Escóla, después de asistido de primera intención, fué trasladado al Hospital Clínico, donde continuaba al cerrarse esta edición en el mismo estado. El detenido Melchor Soriano y el herido Cristóbal López, fueron puestos a disposición del Juzgado.

Después de los sucesos, comparecieron al lugar de los mismos gran número de fuerzas de policía y de la guardia civil.

En vista de lo ocurrido, dióse por terminado el festival, saliendo los coros una hora después con sus estandartes, custodiados por agentes de la autoridad que les acompañaron hasta sus locales respectivos.

Las precauciones adoptadas en la calle de Salmirán, han continuado durante toda la noche y madrugada útimas.

Supóngese que en la colisión hubo algunos contusos de los estacazos que se repartieron; pero diéronse a la fuga ante la presencia de la policía.

Grave accidente

Del terrado de la casa número 16 de la calle M zart se desplomó un artefacto de hierro, cayendo encima de un joven de 15 años llamado Santiago Grau, causándole tan graves lesiones en la pierna derecha que al ir al Dispensario municipal de Gracia hubo necesidad de amputársela.

El herido presentaba también fuerte contusión cerebral. En gravísimo estado fué trasladado al Hospital Clínico.

Ecos mundiales

¿Cuál es la mejor raza de ganado para leche?

Esta pregunta que con frecuencia se hace y que parece harto difícil contestar, ha sido resuelta con equidad por el profesor Woodward; según esta autoridad, pueden clasificarse las principales razas en el siguiente orden:

Respecto a cantidad, viene en primera línea la Holstein, siguen la Ayrshire, la Guernsey y la Jersey.

Referente a calidad, figura primero la Jersey, luego la Guernsey, la Ayrshire y la Holstein.

Para el color de la leche: Guernsey, Jersey, Ayrshire y Holstein.

Preocidad en el desarrollo de los animales: Jersey, Guernsey, Ayrshire y Holstein.

Rusticidad: Ayrshire, Jersey, Guernsey y Holstein.

Producción económica: Jersey, Guernsey, Ayrshire y Holstein.

Tanto en esta clasificación como en los concursos abiertos con el fin de determinar cuál es la mejor raza de ganados de lechería, siempre se ha llevado la palma la Jersey, siguiéndole la Guernsey.

Pamplinas

Un poco enmohecidos tengo los recuerdos de la niñez, pero creo que cuando pasaba la Doctrina y me preguntaban: ¿Qué es Fe?—respondía con cierta timidez:—Una cosa sobrenatural que la Iglesia nos obliga a creer.

Después han pasado años, he comenzado a dudar de todo y, cuando los religiosos gozan relatando vidas y acciones de ciertos sujetos que han pasado a ser santos, como yo seré conejal, con el tiempo, les admito porque viven creyendo y la credulidad, es

tenon, caeréis suplicante a mis pies; pero haré me padecido y no quiero tolerar por más tiempo a esa mujer entre el trono y yo... Vuelva a su obscuridad primera... Guerra, guerra sin compasión a los orgullosos que me provocan, guerra a mis enemigos todos, guerra hasta la muerte!

yo no va jamás a la Bastilla; si cae, cae sin vida! Así pienso concluir mi carrera, pero antes habéis de suponer que procuraré defenderme.

de Lavernie, a vuestro discípulo, al... favorito de vuestra protectora; habéis visto también a los cuatro hombres que le custodian, y les habéis oído hablar de una campanilla que debe dar una señal. Esta es la campanilla, el cordón está en mi mano y a su sonido esos hombres desnudarán la espada y darán muerte al conde de Lavernie. Si dentro de cinco minutos no me habéis dado una contestación satisfactoria, tiro del cordón y todo habrá concluido. Me diréis que cinco minutos son muy poco tiempo, pero qué queréis? no lo tengo de sobra. Mirad bien el reloj; los cinco minutos empiezan.

Como recordarán nuestros lectores, hace algunas semanas se suscitó un verdadero pugilato entre los vecinos de la plaza de Rius y Taulé, de la barriada de Gracia y la entidad Unión Radical Gracienesa, por oponerse aquéllas a que ésta levantara un entoldado en dicha plaza.

plo del Señor, y dudáis entre el orgullo de una mujer y la vida de un hombre. ¿Cómo no vís que para la mujer sólo se trata de ser ó de no ser reina, mientras que para él, joven, gallardo, inocente, amante y amado se trata de ser dentro de pocos segundos un ser vivo y libre ó un cadáver? Mirad el reloj, ¡infeliz! sólo os quedan tres minutos.

Un gran bálsamo para nuestras afecciones. Dichoso aquel que espera la muerte y guarda ser de los elegidos...

El Diario de Navarra, órgano maniqueo tradicionalista, publica una reseña de una peregrinación a Lourdes y nos hace saber lo siguiente: Durante la procesión de las antorchas una mujer vecina, natural de Ea, llamada Victoria Huarte...

Estado de los campos y cosechas

BARCELONA.—Tocan a su término las operaciones de trilla de los cereales de invierno, siendo vario el resultado de la cosecha...

TARRAGONA.—La siega y trilla de cereales que ahora se encuentra en toda su actividad, está dando resultados superiores a los del año pasado.

GERONA.—El régimen meteorológico durante el mes transcrito ha sido muy normal, tanto en lo que se refiere a temperatura como a la presión y los vientos...

LERIDA.—El estado general de las cosechas pendientes es actualmente favorable, excepto para algunos frutales que el viento impetuoso del día primero del corriente les despojó de abundante fruto...

han adquirido buen desarrollo, siendo excelente su aspecto, é igualmente el del maíz, único de los cereales de esta que se cultiva en la provincia.

Espectáculos

TEATRO NOVEDADES.—Hoy lunes, nuevo y sorprendente programa. A las nueve y cuarto ESTRENO de las últimas creaciones del GRAN WATRY La malle eclipse Monna vanna

TEATRO COMICO.—Espléndido jardín profusa y brillantemente iluminado. Gran compañía de zarzuela y ópera de la que forma parte PABLITO GORGÉ

TEATRO APOLO Funciones para hoy lunes, 14 agosto de 1911. Noche, á las 9 y media. Función entera. 1.º «El Método Gorriz», 2.º «Abanicos japoneses», 3.º Barcelona en danza

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Todos los días secciones populares, tarde á las 3 y media. Noche á las 9. Secciones especiales, tarde á las 6. Noche á las 11. El concierto más numeroso de Barcelona, 40 mujeres hermosas, 40.

BOSQUE

Hoy lunes, función de bromas. Debut del Pequeño Raymond, el Sr. Martínez hará un experimento de agilidad dejándose atar por el público y desafiándose delante del mismo...

GRAN EDEN CONCERT.—Music-Hall-Parisiense. Único en Barcelona.—Todos los días. Tarde á las 3 y media. Noche á las 9 y media. Gran espectáculo de variedades.

FOOT-BALL

Hoy lunes, á las 5 y media tarde, en el campo C. D. Español, team INTER OLUS compuesto por los mejores jugadores de la escuadra inglesa contra primer team O. D. ESPAÑOL. Entrada general 50 céntimos.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3/50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

SATURNO PARQUE El sitio más fresco de Barcelona.—Entrada de paseo 0/10 pesetas.—Hoy lunes, verbena de la Asunción, gran traca de colores y elevación de carcazas, novedad en Barcelona.

PARALELO Hoy lunes, grandes festejos populares. Extraordinarios castillos de fuegos artificiales. Bandas de música de 9 á 12.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barba, 11, bajo.—Teléfono 1 816

Lo cómicos, acedias, ardo res, inapetencias, pesades, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etcétera, desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

O POLVOS DEL DR. KUNTZ

Hotel VISTA RICA Habiendo quedado completamente restaurado con todo el confort necesario, se ofrecen habitaciones desde 7 pesetas diarias en adelante. Hay habitaciones para familias á precios convencionales.

Cubiertos desde 4 ptas. Servicio de tranvías de casa Gomis hasta Vista Rica

CAFE PARIS, Rambla Estudios, 10

DEBILIDAD SEXUAL

Es una enfermedad muy frecuente en todos los países y se padece más generalmente de lo que se supone, pasando desapercibida por que se soporta en secreto. Absolutamente inofensiva para el individuo, es responsable de dicha dolencia; á excepción de la DEBILIDAD SEXUAL, procedente de abusos secretos en la juventud y la de excesos genitales de todas clases, que dependen de la libre voluntad de la persona.

Nota: Exige Vd. el legítimo Vino Cordial de Cerebrina Urici de New York y rechace todo sustituto que se le ofrezca, ó desee imponer, é insista, en obtenerlo, pues por su dinero tiene Vd. derecho á exigir le vendan lo que Vd. pide, si su boticario no lo tiene, siempre lo encontrará en las principales Droguerías y Farmacias. Deverga en las principales Farmacias. Excluyentes importadores en España: Perez, Martín, Velasco y Ca., Calle Alcalá 7, MADRID.

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner).

BALNEARIO DE PANTICOSA Prototipo de las aguas nitrogenadas 1,636 metros sobre el nivel del mar Temperatura oficial de 15 Junio á 21 Septiembre

Automóviles de LA TRANSPIRENAICA en Laruns y á la llegada de los trenes en Sabiñánigo

Véndese agua embotellada, casa Illas y C., antigua Freixa. Pino, 12

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Santal Midy. Inofensivo y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RÁPIDA de los Finjos Recientes ó Perasistentes.

HERPES Excema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa, sin que jamás den señales de haber existido.—Véase el prospecto.—Único depósito: Gran Farmacia del Dr. Casasa, Calle de Tallers, núm. 2, cerca la Rambla de Canals.

ENFERMEADES SECRETAS así recientes como crónicas, se curan radicalmente sin perjudicar el organismo, con las Especialidades del Dr. Casasa.—Véase el prospecto.—Gran farmacia del Dr. Casasa, calle de Tallers, núm. 22

Línea Pinillos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días Para Santos Montevideo y Buenos Aires

El día 12 de Agosto «Gadís» El día 28 de Septiembre «Valbanera» El día 4 de Septiembre «Barcelona» El día 22 de Octubre, el vapor «Gadís»

Servicio á las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 16 días

Cataluña 27 Agosto —Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cárdenas. M. M. Pinillos 9 Sepbre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Nuevitas. C. Wirado 25 » —Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos. Balmes 11 Octubre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y parga con conocimiento directo para Sagua, Caibari n, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banos y Nipe, con trasbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Paseo Isabel II, número 1, piso 1.º

VAPORES RIOS Y TORRES

LÍNEA DE MARRUECOS Con servicio fijo y regular, entre los puertos de Barcelona, Valencia, Melilla, Ocharinas, Ceuta, Gibraltar, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Safi y Mogador. Saldrá de esta para dichos puertos el día 15 de Agosto el vapor español.

GABRIEL RIOS su capitán, D. Tom. s Alsina, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y los de Orán y Argel. La carga debe estar en el muelle el 12 y 14 de Agosto. Para toda clase de informes dirigirse á sus agencias Sres. Casaseca y Suñer (S. en C.), Traspalacio, 1.

ese hijo, en reconocimiento por suyo, ¿no es cierto? —Así es. —Mío es al fin ese secreto que yo sospechaba, ese secreto que no acertaba á descifrar! Bien habéis hecho en decirme la verdad, añadió Louvois sofocado por la repentina transición de un excesivo dolor á una alegría loca. Desde ahora ceñís de ser un enemigo para mí, y el marqués de Maintenon me es sagrado. No sería malo llamar á ese joven marqués de Maintenon! Hermoso enlace contraerá, á fe mía, la señorita Van Graaff! Gracias, señor obispo, gracias! Si vuelvo á ser ministro, lo que no es imposible, contaré con v. arzobispado.

El doctor Nutjé hace 30 años que se dedica á la curación de todas las enfermedades de las vísceras. Calle Mendizábal, 26, 1.º, 2.º Consulta, de 10 á 12 y de 4 á 6. A PLAZOS ó al contado muebles, relojes, trajes. Hospital, 107.

¿ais! dijo con humildad el pobre sacerdote. —Pues no! Por qué os habría hecho prender en Versalles y á la luz del día, sino para amanzarros? —Si supiese secretos cuya revelación pudiera perjudicar á mi protectora, seguro podéis estar de que jamás los revelaré, dijo el obispo con voz conmovida, pero llena de nobleza. —Eso lo veremos! exclamó Louvois. —Nunca, monseñor. Y Jazmin, con la frente inundada de sudor y las rodillas vacilantes, esperó. Louvois dió un paso hacia él; el sacerdote creyó sentir la proximidad del martirio. —Señor obispo, dijo el marqués con voz rónica é insolente, no me obliguéis á repetir lo que acabo de deciros, sino... —Sino, me mataréis! no es cierto, monseñor?... Observad que he rezado ya mis oraciones y que estoy esperando la muerte. —Imbécil! exclamó Louvois, imbécil que no me ha comprendido cuando le he dicho que quería arrojarse por todos; imbécil que cree que he de dispensarle el honor de la tortura; imbécil que piensa morir como si hubiese para mí alguna ventaja en asesinar al testigo en vez de oír sus revelaciones. Por última vez, queréis decirme en qué consiste el secreto de la marquesa de Maintenon, ese secreto en que desempeña el principal papel el conde de Lavernie? Consentís en acabar de desvanecer mis dudas sobre el conde y su

reflexionar? Más el infeliz prelado no tenía idea alguna, sólo pensaba en huir, en llevarse á Gerardo, en respirar el aire libre con su querido discípulo, salvado otra vez del más espantoso peligro. —Aceptó, pues, la pluma y se puso á escribir. Louvois seguía con los ojos cada línea, cada palabra por encima de su espalda, y se sonreía al ver aparecer en el papel aquella relación cándida que le había para siempre dueño de su enemigo y dueño del rey, por el temor que inspiraría á Luis XIV el escándalo y el ridículo que de ella habrían nacido. —Muy bien, dijo, veo que no mentan al decir que escribís como Bossuet. Después de esta charra, abandonó el respaldó de la silla que ocupaba Jazmin, y acercándose á la chimenea, bebió un gran vaso de agua de Forges que le estaba preparado desde la mañana. —Firmad, dijo luego que Jazmin hubo concluido. El obispo obedeció: el marqués bebió un segundo vaso y vació la botella con el ardor de una sed inexinguible. Anonadado Jazmin le presentó el documento fatal. —¡Oh! exclamó Louvois radiante, qué gran cosa es la voluntad! Renuncié hace dos horas, é invencible ahora; ¡ah! sé querer se poder... Bien sabía yo que acabaríais por una victoria... me restan aún muchas campañas que hacer, muchos tergendios que ordenar... Marquesa de Mau-